

奋进新征程 建功新时代

《云南省新时代产业工人队伍建设改革“十四五”规划》印发

为产业强省建设提供人才支撑

本报讯(记者 郎晶晶)记者3月2日从《云南省新时代产业工人队伍建设改革“十四五”规划》新闻发布会上获悉,省委、省政府已于今年1月印发《云南省新时代产业工人队伍建设改革“十四五”规划》,“十四五”期间,我省将全面贯彻落实《规划》提出的措施,进一步抓好产业工人队伍建设改革,为产业强省建设提供有力人才支撑。

据悉,《规划》明确了加强产业工人思想政治引领、开展产业工人建功立业活动、推进产业工人素质提升、推动产业工人地位提高、推进产业工人队伍发展壮大5大重点任务,提出要通过深化改革,培育一支符合云南经济社会高质量发展要求,覆盖广泛、梯次合理、素质专精、规模宏大的产业工人队伍,到2025年,全省技能人才总量要达到500万人以上,其中高技能人才总量达到155万人以上。



我省一直高度重视产业工人队伍建设改革,此前已成立由省委副书记担任组长、15个省级有关部门负责人为成员的云南省新时期产业工人队伍建设改革工作协调领导小组,领导小组办公室设在省总工会。经过几年改革实践,目前我省已累计出台产业工人队伍建设改革制度109项,建成各级改革示范点551个,全省高技能人才总量已达130多万人。

省总工会相关负责人介绍,下一步,我省将以《规划》为引领,完善配套政策,推动制造、交通等重点行业分别出台改

制培养计划等多个培训计划,多层次培养技能人才;着力培养乡村振兴人才、文化旅游人才、经营管理人才、电商人才、数字化人才、对外交流合作人才等6类专项技能人才。同时,积极搭建技能人才培养平台,推动建立以市场为导向、以企业等用人单位为主体、以职业技能等级认定为主要方式的技能人才评价制度。

产业工人队伍建设改革的一个重要内容是大力发展职业教育。据介绍,省教育厅将完善培养体系,一体化设计中职、高职、本科职业教育培养体系,推进不同层次职业教育纵向贯通、不同类型教育横向融通;结合区域发展定位和人口结构变化,推动区域间职业教育协调发展,实现空间布局和学校层次的不断优化;深化产教融合,围绕全省支柱、优势和特色产业,调整专业布局,让人才链与产业链无缝对接。

云岭大地项目建设捷报频传——

开足马力 鼓足干劲 掀起热潮

昆钢新区二期 高炉点火投产

项目建成后将形成年产540万吨钢的产能规模

本报讯(记者 杨建华)2月28日,昆钢公司环保搬迁炼铁工程项目2500立方米高炉顺利点火投产,标志着昆钢在推动企业智能转型、打造先进钢铁智能制造示范基地上迈出了坚实一步。

昆钢新区二期项目位于安宁市工业园区草铺昆钢新区内,主要建设项目为新建一座2500立方米高炉及配套设施。项目总投资100亿元,具备年产260万吨球团,400万吨烧结矿,213万吨生铁,280万吨粗钢,260万吨钢材的生产能力,将完成全系列产品、高强抗震建筑钢材的升级换代,实现产品高端化、精品化、差异化,产品附加值和市场竞争力全面提高。项目采用国际先进的固体、液体、气体污染物和废弃物处理技术以及余热余能回收和资源综合利用技术,应用大数据、云计算、物联网、人工智能等先进技术,建成后即可实现超低排放,成为行业领先的绿色化、智能化数字工厂。

该项目于2020年8月开始高炉桩基施工。二期项目建成后,昆钢新区整体将形成年产540万吨钢的产能规模,技术经济指标达国内一流水平,整体带动昆钢绿色发展能力、智慧制造能力全面提升,引领和带动云南钢铁行业高质量发展。

2吉瓦光伏生产制造 项目落户沾益

本报讯(记者 张雯)日前,曲靖市沾益区政府与天合光能股份有限公司举行2吉瓦光伏生产制造项目及地面光伏发电项目签约仪式。

该项目由天合光能股份有限公司江苏天合太阳能电力开发有限公司投资建设,预计总投资90亿元,主要建设2吉瓦高效光伏组件生产线,地面光伏发电站和相关配套设施。项目全部竣工投产后,预计可实现年产值50亿元,年纳税约2亿元,解决400人的就业问题。

今年以来,曲靖市把招商引资作为“一号工程”“一把手工程”来抓,围绕重点产业链补链强链,紧盯重点区域、重点项目开展精准招商,实现招商引资规模、质量同步提升。目前,全市共签约21个项目,总投资572.7亿元,其中亿元以上项目18个、40亿元以上项目4个。

天合光能股份有限公司是首家在科创板上市的光伏企业,业务遍布全球100多个国家和地区。



近日,全省在建最大高速公路枢纽立交——宾南高速公路浑水海枢纽立交主体工程顺利完工。浑水海枢纽立交为宾南高速重点控制性工程,位于祥云县城西北,上跨建设中的滇中引水工程,下穿祥云铁路线。目前该工程已进入完工冲刺阶段。宾南高速公路建成通车后,将结束宾川、弥渡、南涧三县不通高速公路的历史。

本报记者 胡晓蓉 通讯员 刘欣冉 摄

建(个)元高速公路全线贯通

本报讯(记者 刘宇丹 通讯员 保林好 胡艳辉)2月27日,建(个)元高速公路白依隧道左线顺利贯通,至此该项目全线实现贯通。

白依隧道位于建水至元阳段靠近元阳侧,为分离式长隧道。由于岩体抗风化能力弱、遇水易软化,频频诱发

突泥涌水、塌方、长距离软岩大变形等工程地质病害,突破了目前云南省在建高速公路隧道建设难度记录。施工过程中,建设团队组建专项工作组,引进院士团队,加强技术保障,动态优化设计以及施工方案,不断攻克建设难关。

建(个)元高速公路项目是我省

“五网”建设和综合交通建设五年大会战的重点项目,也是全省“十三五”期间新开工重点项目,项目全长124.53公里,全线采用双向4车道标准,设计时速为80公里,项目建成后,建水至元阳的行车时间将从目前的近两个小时缩短至40分钟左右。

滇中引水工程观音山倒虹吸建设取得进展

本报讯(记者 胡晓蓉 通讯员 杨平海 马碧辉)3月1日,全国在建最大单体倒虹吸工程——滇中引水工程观音山倒虹吸首节压力钢管伸缩节安装就位,标志着压力钢管进入最后合拢阶段,项目建设快速稳步推进。

观音山倒虹吸由中铁七局承建,项目上接龙潭隧洞,下连蔡家村隧洞,倒虹吸压力钢管全长9550延米,采用并排3根内径4.2米的压力钢管输水,其中单根压力钢管伸缩节数量79个。

为保证首节压力钢管伸缩节顺利

安装,中铁七局滇中引水楚雄9标项目部多次组织召开技术、安全讨论会,合理优化技术方案,吊装过程中严密监控,全面卡控安全、质量。首节压力钢管伸缩节安装就位,为全面提速滇中引水工程建设奠定了坚实基础。



元、增长10%,农村常住居民人均可支配收入达11339元、增长12.4%。
图为农布一家人欢聚一堂。

迪庆州各族群众欢庆藏历新年

本报讯(记者 张帆 通讯员 和泰君)3月2日,迪庆藏族自治州各族群众身着节日盛装跳起锅庄,拉起弦子,以不同形式欢庆藏历新年。

在香格里拉市小中甸镇和平村降给小组,村民农布一大早就开始忙碌“年夜饭”,客厅里有唱有跳,弥漫着浓浓的年味。“跟以前相比,生活发生了翻天覆地的变化,吃穿不愁,娃娃上学不愁,高速路修到了家门口,我们感恩党,感谢伟大的祖国。”农布说。

近年来,迪庆州紧盯“两不愁三保障”,在“三区三州”深度贫困地区率先实现整州脱贫,历史性地消除了绝对贫困,全州各族人民与全国一道步入了全面小康社会。近两年来,迪庆州深入实

喜迎全国两会·说期盼话心声

乡村欢腾再出发

面对全面小康后的新生活,我省农村地区广大干部群众整装再出发,扎实推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,以饱满的热情和优异成绩喜迎全国两会。

在怒江傈僳族自治州福贡县上帕镇施底村的游泳池项目工地,村党支部书记福四三带着村民背砂备料,忙个不停。去年,村里开启边境小康示范村建设,开展了进村吊桥改造和人行步道、悬崖栈道、穿村大沟建设等项目,特色农家乐、乡土特产、民族文化表演吸引了一拨拨游客前来观光踏青。对于即将召开的全国两会,福四三满是期待:“希望国家出台更多乡村振兴好政策,支持我们建设悬崖酒店、成立文艺队、举办厨艺班,提升群众素质和服务技能,把施底村建设成为集住宿、休闲及民俗文化体验为一体的旅游特色村,让乡亲们搭上乡村振兴的快车奔向小康路。”

位于曲靖市会泽县宝云街道华泥村的云南维康农业科技发展有限公司温室大棚里,一片片绿油油的蔬菜长势喜人。公司总经理赵光国说:“会泽县立体气候明显,种植区域广阔,投资环境非常好,通过一年多的发展,公司直属基地已经达到1.5万亩,我们有信心把蔬菜产业做得更大更强。我们期待着全国两会能为蔬菜产业提供更加有力的政策支持,让我们的发展道路走得更宽。”

连日来,保山市各族干部群众热议《中共中央国务院关于做好2022年全面推进乡村振兴重点工作意见》,对今年全国两会关于推进乡村振兴的政策和重点工作充满信心和期待。腾冲市明光镇自治社区大龙坝是一个傈僳族聚居的抵边村寨,近年来,村里通了水泥路,村民建起新房,生产生活条件不断改善。村民麻永春说:“巩固拓展脱贫攻坚成果这一年,是一个夯基石的过程,一个聚民心的过程,一个谋发展的过程,村貌越来越美,大家的生活越来越好。相信全国两会的召开能为我们少数民族村寨的发展注入更强大的信心。”本报记者 吴沛钊 李建国 李寿华 张雯 杨艳鹏

代表委员履职录

全国人大代表杨晓雪——

为洱海保护鼓与呼

“洱海保护治理历程艰难,取得的阶段性成果有目共睹。”在洱海边长大,在洱海边工作,30余载奔走在基层环境保护监测一线,全国人大代表杨晓雪对洱海治理有着深刻认识:洱海保护绝非一朝一夕之功,而是一个长期的系统工程,水环境改善和水生态修复依然任重道远。

“大理白族自治州‘小财政大环保’的现实困境十分突出,随着已建成PPP项目进入付费期,现有的投入保障水平无法满足保护治理资金的需求。”杨晓雪对基层生态环境保护的财力长期稳定投入有着隐忧。

当选全国人大代表多年来,杨晓雪一直为生态环境事业鼓与呼。2019年3月,在全国两会上,她领衔提出将洱海流域生态搬迁纳入国家生态搬迁试点的建议,引起各级有关部门高度重视。

2019年1月,杨晓雪作为全国人大预算工作委员会的联系代表,应邀

参加财政部预算工作编制情况通报会,去之前,她认真调研并征询了地方政府部门的意见,参会时积极提出问题和建议:“鉴于大理州自身财力薄弱,重大建设项目需求巨大的实际情况,请求中央和省支持并代大理州发行项目收益与融资需求自求平衡的洱海保护专项债券,切实帮助大理州缓解资金投入压力,支持洱海保护建设。”

经各方积极努力,洱海保护专项债券于2019年7月在上海证券交易所成功发行,首期发行规模30亿元,有效破解了长期困扰洱海治理的融资难题,在全国范围内开创了生态环保领域发行项目收益与融资需求自求平衡地方政府专项债券的先例。

“洱海保护专项债券的成功发行让我备受鼓舞。我最希望的就是通过自己不断的呼吁和努力,为生态环境保护争取更多支持,希望云南的绿水青山真正变成金山银山。”杨晓雪说。

本报记者 左超

大众创业万众创新

云南煜天农业发展有限公司董事长刘凯槟——

返乡创业 梦想花开

爱钻研的刘凯槟不断创新,寻求突破。他将传统单一的玫瑰种植品种改良为“奥斯丁”“复古风”等个性化且适应市场需求的新品种,还开发出一套农场管理系统,客户在系统下单后,基地装箱打包由物流公司交付客户……

一系列创新措施,让刘凯槟的玫瑰事业越做越大,2017年,他将种植基地面积扩大到100亩,当年每亩利润近5万元。随后,他又成立了云南煜天农业发展有限公司,在马街镇杜旗堡村流转360亩土地建成新种植基地。目前,已建成1000余亩玫瑰种植、育苗基地,年产鲜花3600万枝,年销售额5400万元。

刘凯槟找父母借了20多万元,又向亲朋借了10多万元作为启动资金。承包土地、采购花材,精心培育……他忙得不亦乐乎。第一年,由于缺乏种植技术,也不懂运输、包装、运营,玫瑰出来却找不到销路,他亏损10多万元。刘凯槟没有气馁,他到云南农业大学向专家咨询技术,又到石林、宜良等地的花卉园艺公司取经。2016年初,刘凯槟再次筹资30多万元开展玫瑰种植。由于当年市场行情好,他种植的小众玫瑰大受欢迎,每亩净利润近3万元。

上接一版 《一线研究解决问题推动发展》

通过“月考月”,云锡干部职工“精严实快”的新作风树了起来,紧张紧迫的节奏快了起来,主动积极的态度显现了出来,团结协作的气氛营造了起来,工作成效明显好了起来。1月份,云锡集团利润总额同比增长452%,进出口贸易总额同比增长103%,经营业绩实现开门红。

云天化集团党委坚持把解决问题作为工作实践的重要标准,牢固树立“今天再晚也是早、明天再早也是晚”的效率意识,及时进行安排部署,认真开展《云南省推进作风革命加强机关效能建设的若干规定(试行)》学习宣传贯彻工作,要求各级各单位深刻认识《规定》出台的重要意义,积极主动抓好贯彻落实,把思想和行动统一到中央和省委、省政府的决策部署上,奋力推动集团实现绿色高质量发展。近年来,集团所属各单位通过党委理论学习中心组、“三会一课”、周例会、班务会、手机微课堂等方式,全面深入学习宣传贯彻《规定》,形成共思作风转变、共议效能提升的浓厚氛围,目前已开展学习58场次,参加人数4817人次,

覆盖管理人员1007人次。集团将认真制定好专项工作方案,细化工作措施,助推集团转型升级、改革发展,项目建设、“进取型”干部人才队伍建设取得新成效。同时将改进作风、提升效能作为重要抓手,以全新的作风形象、更高的效率、更好的效益,走稳走好内涵式发展、内生式增长道路,为云南经济发展作出新的贡献。

云南工投集团党委结合公司实际,从严从细化各项要求,近日印发了《关于推进作风革命加强效能建设推动集团高质量发展的实施意见》,提出转变作风、提升效能、学好用好“三个工作法”,加强督促检查,推进作风革命和加强效能建设落实落地,全面统筹发展和安全,推动企业高质量发展。集团将每季度到下属企业召开现场会,推广内部先进典型,推进工作落实;每年组织开展观摩会,学习外部先进经验,对标行业一流,以解决实际问题为目,多到困难突出、情况复杂的基层一线进行“蹲点式”调研。集团要求总部各部室、各所属企业要在10个工作日内将重大任务、中心工作、重点项目等项目化、清单化、具体化,精准到点、精到人。本报记者 李继洪

简讯

● 3月1日0时至24时,全省新增新冠肺炎确诊病例3例,其中境外输入2例(老挝2例,含无症状感染者转确诊病1例)、本土1例(瑞丽市在集中隔离点密切接触者中发现)。本报记者 陈鑫龙

登报作废

△云南卓旺建设有限公司遗失公章一枚,登报作废。
△杨欣、杨志伟遗失购买云南伟佳房地产开发有限公司开发的翠海雅筑花园A1地块I项目2幢17层1707号房三本《商品房买卖合同》,备案号:KMXS2014032801012,登报作废。